
令和２年度第２回図書館協議会（議事録要旨） 

                    日時 令和２年７月１０日(金) 

                        午後２時～ 

                     場所 豊明市立図書館 視聴覚室 

 

出席 下出、樋口、橋本、近藤、小柳津、宮坂、鈴木委員、教育部長、事務局 

 

委嘱状交付 

傍聴希望者１名、会場に入場。 

議題 

（１）令和元年度事業報告について 

   資料１「令和元年度実績報告書」に基づき、説明。 

（２）令和２年度事業計画について 

   資料２「令和２年度図書館事業計画」に基づき、説明。 

（３）南部公民館の今後について 

 

質疑・応答 

（１） 令和元年度事業報告について（資料１） 

委 員：今年の 10 月に栄分室が閉鎖されますが、本の購入はどうなっていますか。 

事務局：新しい本は 9月まで入れる予定ですが、栄分室閉鎖後は本館と南部公民館図

書室を今まで以上に充実させる方向で本を購入していきます。 

委 員：少し内容が違うかもしれませんが、10 月に栄分室が閉室するため、自分の住

んでいる落合地区では現在、市民レベルで何かをやろうという話が出ている。

とにかく話が急だったため、区長さんも話を聞いていないと言っており、私

も今回書面審議の「意見の記述」欄は要約（抜粋）された文章ではなく、そ

のままの文章を見せて欲しかった。あと、図書館協議会の議事録の有無と、

議事録が有るのならどこにあるのか知りたい。 

事務局：図書館ＨＰに今までの議事録要旨を載せていますが、今回から議事録を作成

後、出席者の発言について確認を取り、図書館協議会委員に発送してから図

書館ＨＰへ載せるようにします。 

栄分室については、急ではあったが議決後にも説明会を開催させていただ    

きました。その時に市長も、市民でサロンのようなことを行うのであれば、

市も支援ならできると言っています。 

    栄分室閉鎖は児童クラブの移転によるものであり、市の事業はいつも対応が

遅いと言われている中で、今回は迅速に対応したので、児童クラブの保護者



には喜ばれました。意見の要約については、今後気を付けます。 

 

（２）令和２年度事業計画について（資料２） 

事務局：説明 

   資料２令和２年度事業計画の変更した個所の説明 

３．新規事業の図書システム更新時期が７月から 11 月に変更。 

   ４．年間事業の所蔵資料の点検は今年度中止。関連して除籍本無償配布も中止。

職場体験学習や施設見学については未定。ブックスタートは９月に再開予定。 

   ６．催事は、映画会は今年度開催しない予定。 

質疑・応答 

委 員：栄分室閉鎖について、いつ頃話が出てきたのか。 

事務局：図書館行政からみて、市の中心地よりやや南寄りの場所にありサービスポイ

ントが南部に２ヶ所あるのは豊明市の規模では愛知地区でも珍しいです。 

    １年ほど前から、ひまわり児童クラブの定員オーバーと栄小学校から児童ク

ラブへ７０人の児童が１０分かけて歩いており、毎年区長から危ないので対

策をしてほしいとの要望が出ていました。前から議題として市の総合計画・

経営方針に上がっていましたが、今年の３月の経営戦略会議で議題として上

がり、５月の経営戦略会議で意思決定されました。 

委 員：栄分室閉室後は南部公民館図書室を利用してほしいと言われるが、栄分室は

靴を脱いで上がるためリラックスできた。毎日、新聞・雑誌を読みに来る高

齢の方や、子育て中のお母さんがのびのびでき、地域に愛されていました。

もう少し配慮してほしかったです。 

事務局：高齢の方は、地域のサロンで対応できていると考えます。子育て中のお母さ

ん達は、ひまわり児童館の中にあった児童クラブがなくなるので、今後児童

館が利用しやすくなると思います。 

委 員：三崎小学校も４月から校内に児童クラブを設置しました。今までは、二村児

童館へ歩いて行っていたが、やはり校内にあると安全性が高く、学校側から

見ると大きな安心感につながります。 

事務局：児童クラブについては喜んでいただけたと思います。 

委 員：新型コロナウイル対策で周知が後手後手になっていた。校内に児童クラブと

栄分室を一緒に存続できませんか。栄小学校は空き教室がたくさんあるのでは？ 

事務局：児童数は 1500 人越えから 500 人程になりましたが、昔とは違い養護クラスは

１クラスから３クラスに増え、発達障害の児童用に余裕教室が多く必要にな

るので、教室が余っているということはありません。 

 



（３）南部公民館の今後について 

事務局：南部公民館の充実について、意見をお聞かせください。 

委 員：駅前で難しいと思うが、駐車場の確保について。 

事務局：バスロータリー下の駐車場は 30 分間無料です。前後駅南側にも 15 台分程度

の駐車場を検討しています。 

委 員：本館・栄分室の駐車場は無料なので、南部公民館も駐車料金は無料になるよ

うにお願いしたい。 

事務局：車で図書館を利用する場合は、なるべく本館を利用してほしい。今後は車を

使わない生活を実践していく上で、公共交通機関であるバス等を利用してほ

しい。 

委 員：今でも本館の駐車場は少なく車を止められずに帰っていく人もいるので、難

しいと思うが駐車場を増やしてほしい。 

委 員：栄分室は、靴を脱いでゆったりとできる場所でした。南部公民館は場所的に

も無理だと思いますが、日時を決めて会議室等を開放してほしい。 

事務局：社会教育法で公民館について決められていますが、靴を脱いで上がれる部屋

があるので利用できるか検討してみます。 

事務局：図書館行政について意見があればお願いします。 

委 員：個人的なことですが、大型本を個人貸出も出来るようにしてもらえると嬉し

いです。今は団体貸出のみのため大府の図書館に借りに行っている状態です。 

事務局：検討します。 

委 員：三崎小の学校図書館司書が、去年平和教育の一環で戦争についての紙芝居を

図書館からよく借りて、読み聞かせを行っていました。２年の先生いわく、

紙芝居を見ることにより子ども達の理解力が上がるとのことです。 

 


